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A kivándorlás.
Rövid napihirek adják tudtára a 

nagy közönségnek, az ország lakos­
ságának, mit különben is már min­
denki tud, hogy mily nagy mérték­
ben növekszik a kivándorlók száma.

Napról napra nagyobb kiterjedé­
snek lesznek e mozgalmak, melye­
ket a legnagyobb titokban, de a 
legnagyobb vakmerőséggel, hoznak 
létre egyes szédelgők ; és a mely 
mozgalmak odairányulnak, hogy a 
szegény, buta nép ott hagyja szü­
lőföldjét és tűzhelyét, hogy idegenben 
új hazát, jobb megélhetést keressen 
a maga és családja számára.

Nagyon szomorú jelenség ez, és 
annál szomorúbb, mert nem sporadi­
kusan jelentkezik, hanem valóban 
járvány!szerűen. Egész karavánok 
kelnek útra, vesznek búcsút attól a 
helytől, mely nem biztosítja megél­
hetésüket és készek kivándorolni 
oda, hol jobb jövőt remélnek; nem 
tudják, csak sejtik a jobb jövőt, 
melyet színes mesékben festenek ne­
kik a lelketlen lélekvásárlúk.

S látjuk a szomorú jelenséget, 
hogy, ha egy ilyen karavánt az ál­
lami hatalom képviselője erőszak­
kal megakadályoz, botor szándékéban 
is visszaviteti oda, honnan távozni 
akar minden áron, milyen kétség- 
besett küzdelmet fejt ki és milyen 
vad fanatismussal szenvedi el szép 
álmainak durva, erőszakos megsem­
misülését. Újra szökni próbál, sir 
és átkozódik, siratja az idegen föld­
ben reá váró jólétet, átkozza azt, ki 
e jólét elérhetésében őt kíméletlenül 
meggátolja.

S csakugyan jólét vár-e reájuk 
ott a nagy Brazíliában, vagy Ameri­
kában ? Itteni állapotuk, igaz, tűrhe­
tetlen, de elviselhető ahhoz képest, 
a mi ott vár reájuk. Hisz barmokká 
válnak ott, kik teljesen ügynökeik 
zsarnokságától és embertelenségétől 
függnek, a kik kiaknázzák, és dol­
goztatják őket, mint az igás barmo­
kat, úgy, hogy ők maguk szegények 
e szörnyű munkának semmi ered­
ményét sem látják, hanem család­
jaikkal együtt nyomorognak. És a 
szegény kicsalt, de igazabban kiül­

dözött nép négykézláb jönne vissza 
de nem tud, nincs pénze, sem esze 
hozzá, és ott éli le irtózatos küzde­
lemben napjait, ott hal meg idegen­
ben, átkozva azokat, a kik kien­
gedték, és átkozzák azokat a kik 
ki vitték.

Ha a magyar paraszt megy ki : 
hatalmas munkaképességével sok­
szor boldogulni képes, felszabadítja 
magát zsarnoka kezeiből, dolgozik 
magának és mikor halálát közeledni 
érzi, haza jön — visszahozza a 
honvágy.

De az orosz, tót és oláh kiván­
dorlókból alig 1-2 százaléka tud 
visszajönni abba az országba, — 
melyet hütelenül, de nem ok nélkül, 
elhagyott ; a többi mind ott hal meg 
a messze idegenben.

S mégis valóságos népvándor­
lásé fajult a kivándorlás. Egész fa­
luk kerekednek fel, hogy ott hagy­
ják évszázados lakhelyüket, neki 
menve a bizonytalannak.

Keressük ennek okát. A nép 
nem bír meg élni. Vannak 
vidékek, mint a Vertoniva — hol
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Csipkézett a széle.

Csipkézett a széle 
A szöllö levélnek . . . 
Csapodár a szive 
A mai legénynek!

A legény szerelme 
Ingó-hingó nádszál :
Egy lánytól másikhoz 
Hamar átcsap, átszáll. . .

Ma ez tetszik, holnap 
Másért eped szive 
S csak a századiknak 
Lesz tán igaz hive.. .

Nem is hinnék én már
Többet a legénynek :
Be szerető nélkül 
Hogy legyek, hogy éljek ? !

iCaenger)
Baka Elek.

Pénz nélkül.
— Monolog. —

— A „Debreczeni Lapok" eredeti tárczája.

Irta : Székely Aladár.
Hölgyeim 1 Uraim ! Voltak-e már önök 

a pénznéiküliség fatális helyzetében ? Micsoda 
önök zavarba jönnek ? Bocsánat, ezt előidézni 
legkevésbbé sem volt szándékom. No de ha 
kérdésem válaszolatlanul marad is, én annál 
őszintébben bevállom, hogy igenis voltam és 
a mint ezeknek (zsebeire mutat) jelenlegi ál 
lapotából kivehetem : vagyok és leszek is.

De ezúttal nem a „vagyok“ jelenlegi és 
a „leszek“ jövőbeli szomorú eseményeivel 
akarok drága idejükből néhány perczet elra­
bolni, hanem a voltaméivel, melyekből ha 
eddig személyesen nem tapasztalhatták, meg­
tudni lesznek szerencsés . . • akarom mon­
dani szerencsétlenek, mily kellemetlen szi- 
tuáczióba juthat az ember, ha ez a nemzetek 
és egyesek sorsát intéző eszköz — a pénz — 
hiányzik az ember zsebéből.

Mielőtt azonban elmondandóimmal a 
rendes kerékvágásba térnék, egy gyenge ol­
dalamról vagyok kénytelen magamat bemu­
tatni. Ez a gyengém pedig nem áll egyébből, 
mint hogy nagyon, de rendkívül nagyon sze­
retek ,hölgytársaságban tartózkodni.

Oh I egy hölgytársaság ! Főleg (a jelen­
levő hölgyekre mutatva) egy ilyen hölgy tár­
saság 1 ... Ez azonos az élve történt — de

nem a kertekben termő, hanem a mennybeli 
paradicsomba jutással. Pedig higyjék meg, 
igen tisztelt hölgyeim, de ez|j már nem én, 
hanem (ismét zsebeire mutat) ezek gyengesé­
génél fogva tán reám is és önökre is üdvö- 
sebb lett volna, ha nem vágyódnék folyton 
az önök körébe. így nekem nem kellene itt 
szégyenpirral arezomon megjelenni és önök 
sem jutottak volna abba a kényszerhely­
zetbe, hogy engem végig hallgassanak.

Bizonyos vagyok benne, hogy megesett 
volna jóságos szivük rajtam és másként bánt 
volna bármelyikük is velem, ha önök vannak 
körülöttem akkor, midőn én a tavaszi árvíz­
károsultak javára történt országos gyűjtés 
idejében — egy baráti lakomán megjelentem. 
A társaság hölgyeinek szórakoztatása daczára 
a nagy számban jelen volt férfiaknak, majd 
kizárólag az én vállaimon feküdt. És hogy 
ennek a feladatnak — régi szokásomhoz hí­
ven — ezúttal is jól megfeleltem, azt a höl­
gyek vidám kaczagása élénken elárulta. Ter­
mészetesen magam is a legvigabb hangulat­
ban voltam, lévén barátja a mulatva mulat- 
tatás elvének.

Egyszerre csak egyike a hölgyeknek — 
egy ennivaló rózsásképü asszonyka — ko­
molyra változtatott arczczal az akkor minde- 
nüttt szőnyegen levő tárgyra a szegény viz- 
károltak kétségbeejtő sorsára terelte társalgá­
sunk fonalát. Oly meginditóan tudta a sze­
rencsétlenek helyzetét ecsetelni, hogy az 
imént még határtalan jókedv teljesen eltűnt
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a nép egész évben aszalt vadkürte- 
bol és vadalmából meg gyökerekből 
táplálkozik, a kik előtt a burgonya 
már a legjobb csemegét jelenti.

A szükség, a nyomor, az Ínség, 
az ezekkel járó elkeseredetség, ez 
hajtja a kivándorlási szédelgők kar­
jaiba a magyar honpolgárok százait 
és ezreit családjaikkal egyetemben.

Tanulmányozni kell c viszonyo­
kat a lakosság viszonyait azokon a 
vidékeken, hol a tisztességesen meg­
élhetés kizárja a nyomor és a hol 
a kivándorlás évekkel ez előtt in­
dult meg s mostanában nadirenden 
vannak. Megkellállapitani, hogy mi 
vei lehetne e borzasztó helyzeten
is a nép nyomorúságán segíteni.

Egy biztos módot tudunk reá. 
Le kell kötni a népet, le kell kötni 
egy darabokba földhöz, melynek szor­
galmas munkálása kenyeret ad neki 
Vagyis az államnak sok ezer földet 
kell vásárolni és azt kicsiny dara­
bokra osztva bérbe kell adni annak 
a népnek, mely most megélni nem 
tud, de igy szorgalmas munkája foj- 
tán biztos kenyérhez juthatna.

Ámde ne gondolja azt senki, 
hogy ezek a tönkre ment koldusok 
a vagy például a verkovinai nyo­
morultak ezért a hold földekért 
előre lefizethetik a bért, legyen az 
bármilyen hitvány ha azt hiszi a 
kormány, hogy igen akkor kár volna 
e czélra földeket vásárolni és azt 
darabokra osztani.

A nép, az a nép, mely a kiván­
dorlás eszméjének él, olyan Ínséges 
nyomorult, hogy előlegesen bért; 
nem képes fizetni. Neki először meg­
kell munkálni azt a földet, ki kell 
munkálni a föld gyomrából azt a 
pénzt a melyet bérletként elfizethet, 
de e mely mellett a maga megélhe­
tését is ki kell küzdenie.

Tény, hogy, ha ezt az üdvös 
intézményt a kivándorlás megakasz 
tása érdekében a kormány észsze 
riien, és ily módon foganatosítaná, 
eredménynyel is járna. Helyre ál­
lana a nyugalom ebben az ország­
ban, hol még a népesedés nem olyan 
nagy, hogy ezer és ezer eddig jó- 
hazafiaknak bizonyult polgárt csa­
ládostól idegenbe lehet bocsátani. 
Kár volna azért a jó anyagért me­
lyet ezáltal örökre elvesztenénk.

A kivándorlásnak ily módon való 
megakasztása: nemzetünk egyik leg­
első és legynagyobb feladata.

Termesszünk több takarmányt,
Nehezen szíveli meg a magyar gazda, 

hogy állattenyésztése igazán jövedelmező csak 
akkor lehet, ha állatjait jól is tartja. Örven­
detes lendületet találunk ugyan ez irányban 
sok helyt, különösen a tej-termelő gazdasá­
gokban, de sajnos, a gazdák zöme nem úgy 
takarrnányozza még ma som állatjait, hogy 
azok után igazi hasznot lásson, nem azért, 
mintha takarékoskodna, hanem azért, mert 
nincs elegendő takarmánya, pénzért pedig 
olyant nem vesz. — Kifolyása pedig az álla­
tok silány takarmányozásának először is, hogy

s helyette a részvét kifejezése ült az arezokra. 
Midőn a meghatottság a legmagasabb fokot 
érte el, melyet az ármányos hölgyecsko szinte 
kilesni látszott, hirtelen fordulattal adakzásra 
szólította fel az urakat.

Mindenki tárczáját készült kivenni. Én 
nem. Es pedig azért nem, mert tudtam, hogy 
az én tárczám akár egy akadémikusnak feje 
— kong az ürességtől. „Nos uraim ! szónokolt 
tovább a szép asszony — adakozni, mindenki 
tetszése szerint! Felleghy ur — szólt szavait 
hozzam intézve •— ön első helyen ül az urak 
között, kezdjük meg önnél a gyűjtést.“ Ezzel 
telkap az asztalról egy üres tányért és elém 
tartja. Hn, ebben a pillanatban azzal a bizo­
nyos Jónással együtt emlegetett czethal előt- 
tem leiem, úgy bizonyára nem várombo mig 
neki kerekedik kedve engem lenyelni, hanem 
csakhogy ebből az átkozott helyzetből meg- 
szabadulhassak, hát én szaladok a gyomrába. 
De fájdalom, a tenger is, meg a v czethal is 
sokkal messebb volt tőlem, semhogy ily mó­
don menekülhetem volna.

A hölgyecsko pedig már türelmetlenül 
varta felszólításának teljesítését.

Bo . . . bocsánat nagysád . . . dadogtam 
rettenetes zavarral — én . . .

Hogyan, ön habozik erszényét a sze­
gény hajléktalanok részére megnyitni ?

— Én . . . én . . . dadogtam tovább, én 
nem habozom ... hanem — de az Istenért 
nagysád legyen irgalommal irántam . . . hagy­
jon ki engem az adakozók sorából.

Mig ón igy a kelepczébe jutott egérként 
a legnagyobb rettegés között vergődtem, ad 
dig a széy alamizsna gyűjtő és a társaság 
-obbi tagjai felismerve vonakodásom okát,

visszafojtott kaczagással várták a fejlemé­
nyeket. .

— Es ugyan miért legyen ön kivétel ? 
faggatott tovább a szép asszonyka.

— Miért ? ! . . . .miért .... hát nem 
tudja, hogy miért ? . . . Azért . . . mert . . . 
most nincs pénzem I

Nemde tisztelt hölgyeim és uraim, ez 
kellemes helyzet ? Es mi volt ennek az oka ? 
Nem egyéb, mint hogy ezek (zsebeire mutat) és 
hogy ez (tárczáját veszi elő) üresek voltak.

A második esetben egy farsangi mulat­
ság alkalmával történt. A szokásos potyaje­
gyek még az előző nap folyamán adta át egy 
barátom s midőn ott megjelentem, egy esz­
ményi szép leánykával ismerkedtem meg, ki 
oly igéző befolyást gyakorolt reám, hogy kí­
vüle senkivel sem tánezoltam. S midőn őt 
átkarolva, egymás szemébe tekintve, a terem 
tükörsima parpettjén lejtettünk, 1 valami föl­
döntúli boldogságot éreztem. Hajh ! hogy en­
nek is az az átkozott földi bálvány, a pénz 
vetett véget.

A szünóra elérkezett. Én tudatában an­
nak, — hogy vagyoni állapotban hőmérőié 
mennyire közel áll a fagyponthoz, Ja táncz- 
torem egyik zugában óhajtottam addig elrej­
tőzni, mig a boldogabb sorsban levő halan­
dók az étteremben Ínycsiklandozó falatozás 
közben várják a táncz újbóli megkezdését. 
1 anezosnőmot az utolsó tüzes csárdás befe­
jezte után helyére vnzetve, távozni készül­
tem tőle.,

— És a vacsoránál nem tart velünk? 
„ beide bajos pillantásával szemeim közzé 

vezve.
A va . vacsoránál . . . hebegtem 

a nalazn ilyen alkalomkor szokásos zavarral

lassan fejlődnek, mert nincs miből testüket 
gyorsan felépítsék ; ennek következtében soha 
nem is fognak akkora értéket képviselni 
mint az, a melyik a jobb táplálás következ­
tében gyorsabban fejlődik, d.o még lassún 
fejlődő állatnál a bole foktetet tőke is hossza­
sabban hever kamat nélkül. — A kifejlődőt 
állatok pedig semmi féle munkára sem olyan 
alkalmasak, mint a jól tápláltak, az ökrök 
hitványabbak, nem bírják a mély szántást a 
a tehenek rosszul tejelnek stb. — Szóval nem 
szorul bővebb magyarázatra, hogy a jól táp­
lált állat aránytalanul több hasznot bajt 
mint a rosszul táplált.

Oda kellene tehát minden gazdának tö­
rekedni, hogy több és jobb minőségű takar­
mányt termesszen, annyit, a mennyi állatai­
nak jobb táplálásához feltétlenül szükséges.
— Igaz ugyan, hogy o tekintetben az idő­
járás, a sok egyéb körülmény is mérvadó, 
mégis ha olyan területet fog takarmány ter­
mesztés alá a gazda, a mely közepes termés 
esetén elegendő takarmányt szolgáltat, nem 
igen fog takarmány dolgában megszorulni, 
főleg ha takarmány termő talajainak különö­
sen pedig rétjeinek ápolására nagyobb gondot 
fordít.

Valóban bámulatos az, hogy nálunk Ma­
gyarországon — különösen a nagy alföldön
— a mesterséges takarmány félék termesz­
tésére, s a retek ápolására is oly kevés gon­
dot fordítanak. — Legtöbb bolyt a rétek soha 
megtrágyázva, de még megboronálva sem 
lesznek, csoda-e hát ha termésünk silány, ha 
ennek folytán takarmány szűke miatt az álla­
tok hitványak.

Azt hiszem tehát, hogy nem lesz feles­
leges, ha most a tavasz közeledtével éppen 
az állat tenyésztés érdekében reá mutatunk 
arra, hogyan miként kellene rétjeinket ápol­
nunk, hogy eddiginél jobb terméseket ér­
jünk el.

E tekintetben első helyen a trágyázást 
kell felemlítenem, mert bizony ritka gazda az,

— nem tudhatok ... az az hogy igenis . - . 
folytán növekvő izgatottsággal, —- felajánha- 
tom karomat nagysád ?

Ezzel a szép hölgyet karomra fűzve, 
anyja kíséretében átsétálunk az étterembe, 
Ok csirkét rendeltek, én étvágytalanságról 
panaszkodva, egy pohár tört hozattam csu­
pán s midőn azt rögtön ki kellett fizetni, 
megdöbbenéssel tapasztaltam, hogy pénzkész­
letem összege 20 fillér.

Uraim ! Egy szép hölgy mellett ülni 
egy étteremben, hol ráadásul még zene is 
játszik, elképzelhetik, hogy mit jelent .ez, ha 
az ember zsebében nincsen több 20 fil­
lérnél !

Eddig azonban még rendben ment volna 
a dolog, de a mikor a czigányok az aszta­
loknál kérdtek muzsikálni, sorra járva azo­
kat, kellemetlenül feszolegtem helyemen.

A czigányok tőlünk a harmadik asz- 
álnál játszottak már, midőn szép tánczosnőm 

leikért, hogy az „Oh no duzzogj“ czirnü dalt 
nuzassam el neki.

No isz 1 — gondoltam magamban — ép 
ez hiányzott még. Húsz fillérrel a zsebemben 
nótát huzatai. Mindegy történjék bármi, előle 
kitérném nem lehet! Álkor a czigányok asz­
talunkhoz értek, hősies elszántsággal megpa­
rancsoltam az óhajtott dalt. Az utolsó akkora 
is _ elhangzott s a czigány tálczáját nyújtja 
totem. Izgatottsággal szinte érezve arczom 
sapadságát nyúltam zsebenbe s vagydnom 
utolsó maradványát, a 20 filléres pénzdara­
bot, boledbtam a csupa bankjegyekkel telt 
taiczába. Szegény 20 filléres oly szégyenkezve 
toküdt ott, mintha parasztim lenne, ki csupa 
mágnás gyerek közzé került. A czigány pe­
dig először megnézte a pénzt, majd engemeb
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a ki rétjeit trágyái 
a legelők jobban 1 
alább a legelésző 
Pedig hát a füfélé 
a talajtól s ha a2 

adjuk, elvégre is 1 
meg apadjanak, 
a völgyekben fekv 
patakok, folyók elá 
termők mint azok 
árasztva nincsenek 
egy neme a trágyi 
val lerakodó iszap 
a talajnak.

Persze a rt 
megtrágyázni nem 
kai más erre a ezé! 
trágya és mütrágy 
a Tbomas-foszfát. 
öntözése, különöse 
val sóztuk azokat 
szerit eljárás, habi 
az a hátránya, hoj 
ideig tart; az első 
kot fog adni; mer 
mar bomlik s váli 
már a sarju csak 
lett volna trágyáit 
ben azt tartja, hog 
gyalevot el nem h 
nem folytonosan 
mind a mellett 
trágyalé, a rétek t 
nálni egy részét.

Kitűnő trágyi 
s ott a hol komp 
nak, azt mindene 
lesz lehetséges leg 
Csak persze az a 
gyón kevés gazda; 
munkaerőt, sók ut; 
tel arra a körűin
kell ide-oda forgat 
lóban kérdés, h(

Aztán sértett ön' 
csak ilyen kevésre 
zám Uram, tudj. 
nótát akar huzatai 
rek bandáját nem 
zetni! Ezzel kivet 
pénzdarabot s élői 
En még sápadtabl 
erősen elpirult. — 
Mért ezek (zsebeir 
mutatja.) üresek v 

De önök mir 
közeledek már, mr 
kezd végnólkülivé 
dologgal állanék c 
tett eíhalgatnám.

Egy derült tai 
vatalzárás után, la! 
Utam a Kossuth 
midőn egy "csomó 
sömmel találtam 
tetten volt előlük 
getésünk közben r 
a nagyerdőre kész 
hogy nekem is vei 
láttam ismétlődni 
Hetes eseteknek, m 
rabban voltam sze 
hálójába jutott 1 
szorult helyzetem 
ürügy alatt tőlük m 

Mikor kiértik 
tűk majd az össze 
remélni, hogy a sä 

De végén csa 
Egyszerre csa 

elkiáltja magát : E 
vében ezennel ünn
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a ki rétjeit trágyázni is szokta s e tekintetben 
a legelők jobban vannak ellátva, mert leg­
alább a legelésző állatok trágyája marad ott. 
Pedig hát a füfélék is táplálékot vonnak el 
a talajtól s ha azt annak soha vissza nem 
adjuk, elvégre is kell, hogy a termés átlagok 
meg apadjanak. Avagy miért van az, hogy 
a völgyekben fekvő rétek, a melyeket itt-ott 
patakok, folyók elárasztanak, mindig bővebben 
termők mint azok a rétek, a melyek soha el­
árasztva nincsenek ; azért, mórt az iszap is 
egy neme a trágyának, s a kiáradás alkalmá­
val lerakodó iszap fokozottabb termő erőt ad 
a talajnak.

Persze a réteket bármiféle trágyával 
mogtrágyázni nem igen lehet. Különösen al­
kalmas erre a czélra a trágyalé, a komposzt- 
trágya és műtrágya, ezek közül is leginkább 
a Thomas-foszfát. A rétek trágyalével való 
öntözése, különösen akkor, ha előzőleg hamu­
val sóztuk azokat be, igen hasznos és czél- 
szerii eljárás, habár a trágyalénck meg van 
az a hátránya, hogy hatása csak igen rövid 
ideig tart; az első kaszálás igen dús rende­
ket fog adni; mert a trágyalé nitrogénje ha­
mar bomlik s válik növényi tápanyaggá, de 
már a sarju csak olyan lesz, mint a minő 
lett volna trágyalé nélkül. A jó gazda külön­
ben azt tartja, hogy hasznosabb dolog a trá­
gyalevet el nem hordani a trágyatelepről, ha­
nem folytonosan a trágyát öntöztetni kell, 
mind a mellett ott különösen, a hol sok a 
trágyalő, a rétek öntözésére is fel lehet hasz­
nálni egy részét.

Kitűnő trágyája a rétnek a jó komposzt, 
s ott a hol komposzt készítéssel foglalkoz­
nak, azt mindenesetre a rétek trágyázására 
lesz lehetséges legczélszerübbon felhasználni. 
Csak persze az a baj, hogy komposztot na­
gyon kevés gazdaság készít, mert biz az, sok 
munkaerőt, sók utánjárást, kíván, s tekintet­
tel arra a körülményre, hogy azt annyiszor 
kell ide-oda forgatni, sőt még rostálni is va­
lóban kérdés, hogy nem-e olcsóbb ma a

Aztán sértett önérzettel, hogy művészetét, 
csak ilyen kevésre becsülöm, odaszólt hoz 
zám Uram, tudja meg, ha máskor megint 
nótát akar huzatai hogy a Magyari Testvé­
rek bandáját nem fillérekkel szokták megfi­
zetni ! Ezzel kivette az ártatlanul odatévedt 
pénzdarabot s előitem az asztalaid hajiiotta. 
En még sápadtabb .lettem, a lányka pedig 
erősen elpirult. — És mindez miért történt ? 
Mért ezek (zsebeire mutat) és ez (tárczáját 
mutatja.) üresek voltak.

De önök mint látom türelmetlenkedni 
kezdedek már, mivel az ón pénznélküliségem 
kezd végnólkülivé válni. Azonban csonkított 
dologgal állanék elő, ha ezt a harmadik ese­
tett elhalgatnám.

Egy derült tavaszi délután alkalmával, hi­
vatalzárás után, lakásomra szándékoztam térni. 
Utam a Kossuth utczán vezetett keresztül, 
midőn egy "csomó színházi karhölgyismerő- 
sömmel találtam magamat szemben. Lehe­
tetlen volt előlük szónélkül kitérnem. Beszél­
getésünk közben megtudtam, hogy ők most 
a nagyerdőre készülnek, s megtudtam azt is, 
hogy nekem is velük kell tartanom. Borzadva 
láttam ismétlődni egyikét azoknak a rette­
netes eseteknek, milyeneket átélni már gyak­
rabban voltam szerencsétlenség. Mint a pók 
hálójába jutott légy, úgy vergődtem én is 
szorult helyzetemben, s iparkodtam valami 
ürügy alatt tőlük megszabadulni, de mindhiába.

Mikor kiértünk a nagyerdőre végigsétál­
tuk majd az összes utakat, s én már kezdtem 
remélni, hogy a séta után ismét hazatérünk.

De végén csatan az ostor I
Egyszerre csak az örökké pajkos Olga 

elkiáltja magát : Hölgyeim! Folleghy ur ne­
jben ezennel ünnepélyesen meghívom önö­
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Thomssalak, mikor annak mázsáját 3 frt 50, 
3 frt, mint a komposzt; mert igaz ugyan, 
hogy a komposztot nem készpénzért veszi a 
gazda, de elvégre a munka erű is csak pénz­
értéket képvisel.

Igen jó feljavitási módja a rétnek Tho- 
massalakkali trágyázás. — A Thomsalaknak 
ugyanis az a jó tulajdonsága van, hogy ha­
tása több évre kiterjed, Így nevezetesen leg 
alább 3 évre, de sőt 4—5 évre is. Ez az oka, 
hogy a rétek trágyázására ma általánosan 
Thomassalakot használják és pedig méltán 
mert ez említett műtrágya igen jelentéke­
nyen fokozza a rétek termőképességét és pe­
dig nem csupán az első, de a következő 3—4 
évben is. — Igazolja ezt különben a magyar­
óvári növénytermelési kísérleti állomás 1895-ki 
évkönyve is, a mely szerint 40 helyen eszkö­
zöltetett kísérlet rétek Thomassalakkal, min­
denütt 2 mázsa salak hintetvén el egy hold 
rétre. — A 40 ;kísérlet közül 35 esetben volt 
nagyobb a termés és pedig G helyen 20—100 
klgmmal, 9 helyen 100—200 Fklmmal, 6 he­
lyen 306—400 kiloggramrnal, 1 helyen 1200— 
1300 klgmmal. 3 helyen 700—800, 2 helyen 
900—1000, 1 helyen 1200—1300 klgmmal; 
tekintve azt a körülményt, hogy a Thomasa- 
lak ára ma legfeljebb 3 frt mázsánként, a 
kísérletek felerészben már nem csak hogy a 
salak árát megtérítették az első évben, de 
még hasznot is hajtottak, holott a második 
évben is legalább torméstöbbletre lehet számí­
tani mint az első évben volt.

A salakot legczélszerübb február végén 
elhinteni a hóra, ha még ilyen van, ha pedig 
nincs az olhintés előtt, s utána is a jrét ke­
resztül kasul jól folboronálandó. Legszokásabb 
holdanként 4 m,nn- felhinteni, miáltal legalább 
60 kgrm. oldható foszforsavat juttatunk a ta­
lajba, igy az elhintés utáni negyedik évben is 
észrevehető lesz hatása.

Ha a trágyázás követelményeinek eleget 
teszünk, akkor egyébb feladatunk nem maradt 
mint időközönként, de különösen tavaszszal

kot a dobos pavillonban osztandó ozson- 
nára !

— No most ütött a mennykő, — gon­
dolám, s szinte tapogatni kozdém magamat, 
vájjon épp-e még minden tagom. Mitévő le­
gyek ? Ót hölgy gyei szemben, kik ozson- 
názni akarnak s nekem egy garasom sincs ! 
Melegem kezdett lenni. A hölgyek sürgetni 
kezdték a menést és én még mindig pénz és 
mentő gondolat nélkül vagyok. Szerettem 
volna megugrani, de a ravaszok oly módon 
vettek körül, hogy még szárnyakkal se szök­
hettem volna meg. Végre is megadtam ma­
gamat. Megérkeztünk a kívánt helyre. Höl­
gyeim élénk lárma kiséretében a legnagyobb 
asztalt ülték körül. Néhány perczczel ezután 
szinte hajladozott az asztal a reá rakott vö­
rös poharak s különféle harapni valók sú­
lyától. Mialatt hozzá fogtak a falatozáshoz 
én azon törtem fejemet, hogy miből fogok 
fizetni. Belenyúltam nadrágom zsebébe, de az 
mint tudni méltóztatnak, üres volt, végig ko­
torásztam kabátom összes zsebeit, azokban is 
csak üresség ütötte fel állandó tanyáját, de 
midőn mellényem zsebeire került a sor, s pil­
lantásom a nálam levő órára és lánczra esett, 
akkorát ugrottam örömömben, hogy majd az 
egész asztalt feldöntöttem. Mert már nem 
rettegtem a fizetés perczétől. Az ártatlanul 
ketyegő óra minden aggodalomnak véget ve­
tett. E közben a hölgyek jólaktak, s a paj­
kos Olga rám szólt. Folleghy nr teljesítse 
lráziuri kötelességét! — Parancsára kedves 
nagysád — volt az én válaszom. Ezzel hirte­
len felkeltem helyemről, besiettem a kony­
hába, hogy a személyesen is ismert vendég­
lőssel beszélhessek, de minthogy az nem volt 
feltalálható a főpinezért hivttam kit — átadva
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jól koresztül-kasul boronái tatai s a vakondtú­
rások is elogyengottetnok.

Debreczeni fairek.
* Egyházkerületi bírósági ülés. A 

tiszántúli cv. református egyházkerület ,idő­
szaki bírósága április hónap' 6-án; Kiss Áron 
püspök elnöklete alatt a kollégium kistanács­
termében ülést tart, a melyen Szabó Imre 
karczagi s. lelkész és vallástanárnak Fényes- 
Littkén történt megválasztása ügyében az 
egyházmegyének a megválasztást megsemmi­
sítő határozata eile beadott fellebbezést tár­
gyalják.

* Parallel osztályok, A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület beadott kérvényében azzal 
folyamodott Debreczen sz. kir. város tanácsá­
hoz, hogy a debreczeni ev. ref. főgymnázium 
I. és V. osztálya mellé két uj párhuzamos 
osztály szervezetei költségéhez járulna hozzá. 
A tanács a jog és pénzügyi bizottság véle­
ményével egyezőlog azon javaslattal terjesz­
tette be ezen kérelmet a törvényhatósági 
közgyűlés elé, hogy az állami reáliskolának 
gymnáziummá átalakítása tárgyában kiküldött 
ad hoc bizottságnak lenne tárgyalás és véle­
ményezés végett kiadandó, egyúttal ezen ad 
hoc bizottság utasítandó volna, hogy vélemé­
nyét oly időben terjeszsze be, hogy' ezen kér­
vény a május hóban tartandó rendes közgyűlé­
sen érdemi elintézés alá jöhessen. Á közgyűlés 
a tanács előterjesztését elfogadja.

* A helyi-vasút részvénytársaság 
közgyűlése. A debreczeni helyi vasút rész­
vénytársaság e hó 28-án d u. 3 órakor a 
városháza nagytanácstermében rendes évi 
közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők 
lesznek: 1. Az igazgatóságnak 1896. évről 
szóló üzleti jelentése, 2. az 1896. évi mérleg 
előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság részére a felmenívény megadása, 3 
Az osztalék meghatározása, 4. Az alapszabá­
lyok értelmében három kilépett igazgatósági 
tag helyének választás utjáni betöltése.

* Kádás és Miklós-utczák aszfalto­
zása. A Kádas és Miklós utczai háztulajdono­
sok azon kéréssel fordultak a tanácshoz, hogy 
az esetben, ha utczáik gyalogjárón kiaszfal- 
tiroztatnának hajlandók azonnal, illetve egy 
év lefolyása alatt a költségek felét megfizetni

órámat — megkértem, hogy fogadja el addig, 
mig a számlát kiegyenlíthetem, odahaza felejt­
vén pénztárczámat. Miután szerencsésen sike­
rült a dologot igyrendezvén, visszatértem a 
hölgyekhez, kik már türelmetlenül vártak.

— Ugyan mit csinált olyan sokáig oda- 
ben? — kérdők majd mindanyian egyszore.

— Ötvenest kellett váltatnom, füllentém 
s most ha tetszik mehetünk.

Szavaim általános helyesléssel fogadtattak 
s pár perez múlva megint a nagyerdő után 
voltunk. De Olga, ki folytan incselkedett velem 
egyre csodálkozását fejezte ki, hogy én Fel- 
leghy, ötvenest váltottam. — Nem is hiszem 
szólt, s nem is hiszi egyikükse, mig meg nem 
mutatja a pénzmaradványt.

— No kis ördög már azértse vágtam 
vissza.

így pajkoskodva egymással egyszore csak 
a sorcsarnotól hozzánk vezető utón pinezért 
pillantok meg, ki valami fényes tárgyat kezé­
ben tartva, felénk siet.

— Folleghy ur ! — szólta pinezér lihegve 
a vendéglős ur küldi önnek vissza ezeket • 
öntől, jó ismerőstől, nem fogad el zálogot A 
mai számlát megfizetheti, ha pénze lesz.

Mintegy leforázva álltam ott a Kaczagó 
hölgyek között. Az óra és a láncz Olga kezé­
ben volt, s arczom ellőtt csörgetve azokat, 
igy szól : Felleghy ur, imo átnyújtom önnek 
a felváltott ötvenes maradványát. —

Nos tisztelt hölgyeim és uraim, mit szól­
nak ehez ? S mi volt mindenek az oka ? Nem
egyébb, mint...............de hisz úgyis tudják
már !
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A tanács meghallgatván e két fejlődő uteza 
jogos kérelmét. |azon javaslattal terjesztette 
ezen ügyet a közgyűlés elé, hogy a két uteza 
háztulajdonosai által megajánlt feltétel mellett 
az Ib97. folyamán engedélyezze a gyalogjáró 
aszfaltozási" munkálatait és a várost terhelő 
11497 forintot pedig három év alatt fizesse a 
város A közgyűlés a tanács javaslatát elfo­
gadta. . , , , .* A debreczem zene-egylet a fúvós 
zenokarát a teljes létszámra szándékszik emelni 
minél fogva felhívja mindazoknak figyelmét 
a kik — habár semmi előzetes zeneismerettel 
nnm bírnak is. de hozzá kedvet és hajlamot 
érezeek, h gy minden halasztgatás nélkül 
iratkozzanak be, annál is inkább, hogy április 
hó 1 jén vagy 2 án a karmester a tanórákat 
ezen kezdőkkel megkezdhesse. Jelentkezhetni 
mindennap esti 7 órától 9 ig az elnökség meg 
bízottjánál, hol a feltételek is megtudhatók. 
Teleki-utcza, bejelentési hivatali udvar.

— Elmaradt sajtóper. E hó 27-ére volt 
kitűzve a S i m 1 i Mariska és Bősz- 
n a y István sajtópörének tárgyalása. Nagy 
közönség gyűlt össze az igen érdekesnek 
ígérkező por tárgyalására, azonban S i m 1 i 
Mariska nem jelent meg, ca.i-rt a tárgyalást 
nem tartották meg.

Egy primadonna
(Tréfa)

Vidéki hírek.
X Nehéz az élet. Hajdú Szoboszlón 

letartóztatták Bárány Izsó budapesti joghallga­
tót, a ki egyik barátját a fővárosban meglopta 
Bárány egyíiónappal ezelőtt, mielőtt még a lo­
pást elkövette, öngyilkosságot akart elkövetni. 
Gyufaoldatot ivott, a mitől a József-köruton 
összeesett. A rendőrség ekkor összeszedje az 
utczán és pár napra kórházba vitette Zsebé­
ben két levelet találtak, amelyik egyikében 
ezeket írja : „Nehéz az élet és én gyöngének 
érzem magam, hogy vele megküzdjek.“ Má­
sodszori öngyilkosságra már nem gondolt. Az 
elkeseredett jogászról nem is lehetett hirt 
hallani. Pár nappal ezelőtt Brasch Arnold jog­
szigorló panaszt tett a rendőrségnél, hogy a 
napokban nála járt Bárány Izsó joghallgató, 
akit csak úgy futólag ismer és kérte, hogy 
tanítsa meg gyorsírásra. Brasch az mondta 
neki, jöjjön 'másnap délután, akkor megkezd­
hetik a tanulást. Bárány el is ment másnap, 
de olyankor, amikor Brasch nem volt otthon 
s ekkor összecsomagolt minden elvihető dol­
got és megszökött. A rendőrség nyomozást 
indított és kiderítette, hogy Bárány Hajdu- 
Szoboszlón van, mire megkeresésre az ottani 
rendőrség letartóztatta s rendőri fedezettel 
felkisértette a fővárosba. Kihallgatása alkalmá­
val töredelmesen beismerte tettét s mentségül 
egyre csak azt hangoztatta : „Nehéz az élet, 
ha a nagy nyomorban becsületes akar ma­
radni az ember.“

X.
Egy társaságban skandalizálódtak, hogy 

primadonna ismét válni készül.
S. ügyvéd, ki a hol csak tehette, ipar 

kodott becses személyiségének reklámot csi­
nálni, fenhéjázva mesélte, hogy X primadonna 
különös bizalomban részesíti őt ; mind a négy 
válóperét ő vezette, s dicsekvés nélkül legyen 
mondva, a három első eset ügyvédbojtárnak 
való munka volt ugyan, de az utolsó ugyan­
csak próbára tette.

— No de azért a hóbortos bárótól is 
csak elválasztottam az ón kis védenezomet, 
— tette hozzá nagy garral.

Y. ur, a ki először volt a társaságban s 
a kinek az ügyvédecsko hetyke modora na­
gyon szemet szúrt, gúnyosan fordult hozzá :

— Bagatell, nekem volt csak bajom, 
mikor Ellyt elválasztottam !

— Tévedni tetszik, — pattant fel nagy 
tűzzel az ügyvéd, — pozitivitással tudom, 
hogy az én kedves kis védenezomnek K. ur, 
a kis gróf, a bankár s a hóbortos bárón kívül 
törvényes férje nem volt. Mind a négytől én 
választottam el.

— Nem uram, nem tévedek, oly bizo­
nyosan tudom, mint azt, hogy most itt ülök, 
hogy én választottam el legelső Ízben 
Ellyt.

Az ügyvédet mód fölött bosszantotta, hogy 
Y. igy palam et publice reá akar czáfolni, 
azért fogadást ajánlott.

— Fogadjunk tiz palaczk pezsgőbe, — 
mondta izgatottan.

— Ón okvetlenül veszteni fog, — figyel­
meztette Y.

De minthogy az ügyvéd makacsul ra­
gaszkodott ajánlatához, tartotta a fogadást.

—- Tehát, hogy fogadásunkat preczizirzo 
zuk : fogadtam önnel tiz palaczk pezsgőbe, 
hogy én választottam el első 
bon Ellyt, úgy van-e ?

— Ügy, — erősítette meg az ügyvéd.
— Nos uram — mondta erre az idegen 

ha a bemutatás alkalmával elkerülte volna

í z-

ur,
figyelmét, én kerületi orvos vagyok huszonöt 
év óta a 1 ... i járásban, ott hol bizonyára 
tudni tetszik „az ön kedves kis védoncze“ 
született. Egy este körülbelül nyolez hónap­
pal a leányka születése után — anyjának be 
tegagyához hívták. Súlyos betegséget konsta­
táltam, s mert Elly alig nyolez hónapos kora 
daczára igen fejlett erős gyermek volt amugyis 
„elválasztottam“ őt, a mi sok bajjal járt, 
mert a kicsi nagyon ragaszkodott anyja emlő­
jéhez . . . Azt hiszem továbbra nem fog ké 
telkedni, hogy igazat állítottam, mikor azt 
mondtam, hogy Ellyt legelőször én 
választottam el.

X-x.

X Egy csodarabbi. A Nyirenyházához 
közeli kis Uj-Fehértó városában már évek óta 
csodálattal beszéltet magáról egy csodarabbi­
ról. Reb Herczka a neve, Uj-Fehértó város- 
sának rabbija. Hire az egész vidéken ismere­
tes s az ország minden részéből zarándokol­
nak hozzá hívői, hogy megmondja nekik, mint 
segítsenek bajaikon. De nemcsak a zsidók, 
hanem a keresztények is fölkeresik, a kik ál­
landó elragadtatással beszélnek nagy eszéről 
és tudományáról. A csodarabbi évenkint mint­
egy fél millió forintot keres, mert a ki csak 
teheti, küld neki kissebb nagyobb összegeket 
Megjegyzendő, hogy a rabbi e fejedelmi jö­
vedelme daczára a legszerényebb évi életszük­
ségleteire alig fordít 200 irtot, a többit a környék­
beli szegények közt osztja szét. így Írja ezt 
levelezőnk Nyíregyházáról.

X A nagyváradi polgármester. A
Sál Ferencz kir. tanácsos nagyváradi polgár- 
mester lemondása folytán megüresedett podesz- 
tai szék komoly jelöltjei: Hlatky Endre, Ho- 
ványi Géza és Rácz Mihály főjegyző. Mindhá­
rom érdemes férfiúnak nagy pártja van és 
bármelyik nyeri is el közülök a díszes állást, 
méltóan fogja betölteni a Nagyvárad folvirág 
zására nemes szívvel és sok tudással keresz­
tül vitt Sál Ferencz örökét.

X Három öngyilkosság. Kígyó 
Sándor 49 éves. református, nős, családos, 
szoboszlói gazdaember az utóbi időben elbe- 
tegededett s betegsége miatt anyira elkesere­
dett, hogy szobája mestergerendájára felakasz 
tóttá magát s mire tettét észrevették, már 
meg is halt. Ugyancsak Szoboszlón történt, 
hogy Dobi Bálint 17 éves szolgalegény 
szerelmes lett a gazdája leányába, miután 
azonban nem volt reménysége hozzá, hogy a 
leányt valaha feleségül kaphassa, kiment 
tanyára s ott egy élőfára felakasztotta magát 
Szintén meghalt — Hadházon özv. V árad 
Mihályné lett öngyilkossá s akasztotta fe’ 
magát a mestergerendára. Tettének oka azon­
ban teljesen ismeretlen s senki még csak nem 
is sejti, hogy mi kergethette a halálba a min 
dig megelégedett asszonyt.

X Egy veszett kutya garázdálkodása
Borzalmas szerencsétlenségről értesíti lapun 
kát szováthi levelezőnk. Egy kóbor kutya 
napokban megveszett s a nagy utczán haladó 
Lento Jánosné Tollas Erzsébetnek neki 
rontott s mielőtt az védekezhetett volna a tá 
madás ellen, az egész bal ezorabját össze 
marta. Fölszállitották a Pasteur-íntézctbe

Az én kávéházam.
Egyszerű kis kávéházba 
Régtől fogva járok én,
Pompás ott a kávé mindig, 
Pompás ott a sütemény.

Kávésasszony barna lánya 
Készíti a reggelit —
Szép szemének mosolygása 
Mint a napfény melegít.

Kávésasszony barna lánya 
Maga szolgád fel nekem 
Csacsogását, nevetését,
Mint kávéját szeretem.

A minap, hogy általmentem, 
Megfejtést várt egy talány .‘ 
Szörnyű hideg volt a kávé, 
Szörnyű sápadt volt a lány.

Gondolkoztam, vizsgálódtam, 
Mit jelent e változás,
Hanem semmire se mentem, 
Mint ez nálam már szokás.

Szóltam hát : Mi bántja édes ? 
Vallja meg nyíltan, talán 
Könnyithetnék egy keveset 
Vigságüzö bánatán.

Halkan igy felelt, miközben 
Szeme könnye megeredt: 
„Jegyesem ah, hütelenül 
Cserben hagyott engemet. “

„Azt irta, hogy nem vehet el, 
Hogy nem vagyok tehetős, 
Istenem! mit szól majd liozeá 
A sok rokon, ismerős.11

„Pedig mindig azt mondotta: 
Minek ott a pénz, a hol 
Tiszta szivek hős szerelme 
És a boldogság honol . . .“

„Meg is csókolt minden este 
Három hosszú havon át 
És e mellett ingyen kapott 
Egész télen ozsonát

„Oh, e helyen maradásom 
Többé már most nem lehet. 
Elsejétől fel is adjuk 
Ezt az egész üzletet . . .“

Engem is el fog a bánat, 
Könynyel telnek szemeim,
Oh, mert oda mindörökre — 
Az én pompás reggelim !

Cselebi.

Irodalom.
Főrangú hölgyek mint színésznők. Az

elmúlt héten háromszor tolt meg a budai vár­
színház, olyan előkelő közönséggel, a milyent 
nem mindig látni falai között. A nagy közön­
ség előtt ismert és mindenkor énekes báro- 
cs grófkisas^zonyok voltak ugyanis a szerep­
lők, hogy közreműködésükkel az árvák sor­
son enyhítsenek. Mily gyönyörű bokréta o

uloisok szép bájos loányarcz ! Kiilön-külön mind­
egyik egy-egy fakadó rózsabimbó, együttesen 
pedig egy elragadóan kedves rózsa-füzér ! így 
látjuk őket az „Ország-Világ“ legutóbbi sza­
mában. Az „Ország-Világ“ szerkesztősege 
arczképük közlésén kívül meginterjúvolta a

\ V
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grófkisasszonyokat, hogy hogyan érez­
ték magukat akkor, a m ikor a 
színpadra léptek? Ezeket, a roppant 
érdekes vallomásokat is benn találjuk az 

Ország Világiban, aláírásuknak hü repro­
dukálása mellett. Ugyanebben a számban lát­
juk a krétai háború jelenetét gyönyörű ké­
pekben, továbbá sok elbeszélést, novellát, 
verset kitűnő Írók tollából. Két regényt is 
közöl az „Ország-Világ“ egyszerre. Ezt az ér­
dekes és jól szerkesztett újságot, melegen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Mutatvány 
szám kérése által kiadóhivatal: Budapest \ . 
Hold u. 7. sz.) mindenki meggyőződhetik ar­
ról, hogy az „Ország-Világ“ a legtartalma­
sabb legszebb és legjobban szerkesztett heti­
lap. Előfizetések (negyed évre 2 frt) a kiadó 
hivatal czimére küldendők.

Újdonságok,
— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap a 

debreczeni templomokban a következő sorrend­
ben fognak isteni tiszteletet tartani: a refor­
mátus nagytemplomban : Dicsőfi József lelkész 
Kistemplomban: Szilágyi Imre s. lelkész, 
Kossuth-utczai vagy uj templomban : Mitro- 
vics Gyula lelkész, ispotály templomban : K. 
Tóth Kálmán. — A rém. kath. templomban 
reggel 9 órakor misét tart dr. _ XX olaffka 
Nándor püspök, fél 12 órakor Molnár Kálmán 
misézik. 7 órakor misét tart Hamornyik Sán­
dor, szentbeszédet mond Molnár Kálmán, 
Délután litániát Kovács Márk, keresztény- 
tanítást és rózsafüzér ájtatosságot dr. XXrolaffka 
Nándor mond. — A lutheránus templomban 
délelőtt 10 órakor istenitisztelotett tart Ma- 
terny Lajos lelkész, d. u. 3 órakor Geisztlinger 
Pál s. lelkész végzi az istenitiszteletet.

— Révész Bálint síremléke. Tóth 
András kiváló művészünk elkészült Révész 
Bálint püspök síremlékének a mintázásával.
A művész két tervet készített Az egyik há­
romméteres, impozáns szienit oszlop, a tete­
jén Révész Bálint püspök remekül mintázott, 
érczbe öntendő mell szobrával a másik egy 
ugyancsak három méter magas piramis a 
püspök természetes nagyságú domborművű 
arczképével A sikerült terveket a művész 
legközelebb bemutatja a szoborbizottságnak.

— Kinevezés. V i s k y Sándor volt 
honvédhadnagy, városi számtisztet gróf D é- 
g e n f e 1 d József főispán az elhunyt Kiss 
Orbán Imre helyébe számvevővé véglege­
sen kinevezte. . , ,,

— Szegheő István gyasza. Szegheo 
Istvánt, a debreczeni kir. ítélőtábla érdemes 
tanácselnökét nagy csapás érte, a mennyiben 
nője szivszélhüdésben hirtelen elhunyt.

— A pápa dr. Schlauch Lőrincz bí­
borosnak. Dr. Schlauch Lőrincz bíboros 
nagyváradi püspök — mint megírtuk folyó 
év május 2-án tartja aranymiséjét. A pápa is 
tudomást szerezvén a főpap jubileumáról, ál­
dozópappá szentelésének 50-dik évfordulója 
alkalmára — mely április hó 3-án lesz 
legelsőnek üdvözölte a bibornokot, meleg­
hangú levélben. , ,

— Egy betegsegélyző pénztár köz­
gyűlése. A debreczeni Önálló Munkás Beteg- 
sogélyzőpénztár 1897. márczius 28-án d. e. 
10 órakor Dobroczonbon, a városháza kis 
tanácstermében évi rendes közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1- Az igazgatóság által előter­
jesztett mérleg az 1896. évről az arra vonat­
kozó igazgatósági jelentéssel. 2. A felügyelő 
bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról. 
3. A mérleg helybenhagyása, a felmontvény 
megadása. 4. Elnök és az igazgatósági tagok 
választása. 5. Felügyelő bizottság és választott 
bíróság választása.

— Az egyházkerület a konventen. A
hó 31-én kezdetét veendő évi református egye 
temes konventi üléseken, a tiszántúli egyház­
kerület képviseletében Kiss Áron püspök, 
gróf Dégenícld József főgondnok, 1 óth bármiéi 
főjegyző, továbbá Kiss Albert, Szabó János 
Széli Kálmán, Horthy István, György Endre 
és Isaák Dezső lesznek jelen.

— A város adománya. Dobreczon sz 
kir. város törvényhatósági közgyűlése márkir. város törvényhatósági Kozgyu ese uuu | »■» ‘ i
megszámlálhatatlan összeget áldozott kulturális nak. iarhyaK

czélokra. Bőkezűségét áldva emlegetik az 
egyházak, az iskolák és egyéb kulturális 
intézetek. A heti közgyűlésen is megnyíltak 
az adományra mindig kész kezek és a bizotisági 
tagok egy szívvel és egy lélekkel kimondták, 
hogy a hajdú-sámsoni ov. rof. templom újjá­
építésére teljesen díjtalanul százezer darab 
téglát adományoz ez által is megmutatva, hogy 
a legemberibb erény rózsája a jótétemény.

— Izraelita iskola-bál. Az izraelita 
iskola javára rendezett iskolabál szombaton 
folyt le fényes siker mellett a Bika szálloda 
dísztermében. Nagyon kedélyes, batyu-bál 
volt ez, amelyről száműzve volt a feszesség s 
a melyen fesztelen jó kedv, rózsás hangulat 
uralkodott. Vacsora után kezdetét vette a tancz, 
a mely a Magyar! testvérek talpalá valója s 
fokozódó jó kedv mellett egész a hajnali órá­
kig tartott. A minden tekintetben sikerült 
mulatságon ott láttuk gróf Dégonfeld József 
népszerű főispánunkat is.

— Kirándulás XTelenczebe. Dr. Halasz 
Sándor miskolezi tanár, a húsvéti idő alatt, 
kirándulást tervez X7elenczéig. Az érdekes ta 
nulmányi kirándulás útiránya a következő: 
Miskolcz (Debreczen) Budipest, Zákány, Zag 
ráb, Károlyváros, Fiume, Szent-Péter, Nabre- 
sina, Görz, Cormous, Udine, Treviso, Mestre, 
Velcncze, Trieszt, Adelsberg, Fiume, Zágráb, 
Budapest, Miskolcz (Debreczen) ^z indulás 
Miskolczról április hó 10-én reggel 9 óra 38 
porcakor, Debreczenből 8 óra 40 perczkor 
gyorsvonattal történik, Budapestről a keleti 
pályaudvarból 2 óra 50 perczkor délután. 
Visszaérkezés Budapestre 22 én reggel 8 óra 
40 perczkor, Debreczenbe 3 óra 47 perczkor 
délután. A kirándulók II od osztályú gyors­
vonat! jegygyei és hajón I ső osztályú jegy- 
gyei utaznak ; az összes úti, ellátási és szállás- 
költség, személyenkint 100 frt, melynek felét 
a jelentkezéskor, másik felét az induláskor 
kell fizetni. Ezen érdekes és ritkán kedvezőbb 
alkalma tanulmányi kirándulásra, a nevezett 
kirándulást rendező tanár ur felkérése tolytan 
folyó hó 28 ig jelentkezhetni lehet Dabreczen- 
ben Ferenczy Ferencz gazdasági tanintézeti 
tanárnál, a hol az utazásra vonatkozó részle­
tesebb programra is megtudható.

_Hány ló van Debreczenben ? A
lovak évenként szokásos összeírása a folyó 
évre befejezést nyert s a katonaugyosztály 
most összegezte a bejelentéseket, a melyek­
nek végeredményeképon városunkban össze­
sen 11,000 darab ló van. S ha most tudjuk 
azt is, hogy mennyi lakosa van Debrecen­
nek, az egész dologból az tűnik ki, hogy 
minden öt emberre egy ló esik.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk Ja- 
natka Alajos mükertésznek lapunk mai szá- 
mában, közzé tett közzé tett hircleteset. A 
közöl napokban színházi j ó t ó k o n y- 
czélu műkedvelői olőadas alkalmá­
val a szereplőknek színpadra feladott remek 
virág csokrok legnagyobb része is o nana 
készült és az ő müizlését dicséri.

— Öngyilkossági kísérlet. Thiszen 
Artkurnál szolgálatban levő X á ss Észtéi 
nevű cseléd öngyilkossági szándékból beaz 
tatott tíz csomag kénes gyufát és azt megírta. 
Az óriási kínokat szenvedő leányt meg elve 
szállították be a közkórházba.

— Dalestély. A helybeli kereskedő ifjak 
öukópzŐ egyesületének dalköre igen sikerült­
nek Ígérkező dalestélyt rendez, április hó 3-an, 
szombaton, a „Margit“ fürdő dísztermében. A 
dalestóly ez alkalommal is rendkívül váloga­
tott lesz s a közönség érdeklődéséből Ítélve 
az estély siker tekintetében is elsőhelyen fog 
állani. Hangverseny után táncz is lesz.

— Gazdasági bizottsági ülés. A város gaz­
dasági bizottsága a sertés és lókiliajtás tái- 
gyában f. hó 28 lkán, vasárnap d. e. 10 óra­
kor a városi székház kis tanácstermében ülést
tart. . ... .

— Meghívó. A debreczeni iparos njusag 
önképző egylete 1897 évi april hó 4-ik napjan 
délután 3 érakor sajat helyiségében közgyű­
lést tart, melyre a _ tagok utón is megmvat-

o. In­dások. 3. Felmentvény. 4. Tisztujitás. 
állványok1

— Elájult a templomban. Egy szegény 
peczegödör, tisztítóval Simon Andrással tör­
tént meg ez a szomorú dolog. Valami dolga 
volt a piaczon s a kis templom előtt haladt 
el. Épen a templomajtó elé ért, a mikor szó 
nélkül, hirtelen összeesett, az utczán járó­
kelő emberek pár pillanat alatt nagy csopor­
tot képeztek a szerencséden körül. Csakha­
mar megérkezett P á v a y Gyula polgári biz­
tos is és az eszméletlen embert kiszállhatta a 
közkórkázba.

— Magyar beadványok osztrák bí­
róság előtt. lunét egy lépéssel közelebo értünk 
ahhoz a ezólhoz, hogy a magyar nyelvet, mint 
hivatalos nyelvet az osztrák sógorok is res­
pektálják. Nekünk derüre-borura küldik a ne­
met átiratokat, a magyar átiratokat pedig az 
osztrákok visszaküldték. Ennek az állapotnak, 
legalább egy irányban vége van. Az osztrák 
igazságügyminiszter ugyanis rende’etet inté­
zett az összes osztrák bíróságokhoz, utasítván 
őket, hogy a magyar bíróságok magyar nyelvű 
átiratait még akkor is fogadják el és intézzék 
el, ha azokhoz nincs is német fordítás mel­
lékelve. Ha az illető bíróságoknál hites ma­
gyar fordító nincs, az akták az igazsagügy- 
miniszteriumba küldendők, a mely az ott al­
kalmazott tolmácsokkal fogja a fordítást el­
végeztetni Ezekért a fordításokért azonban a 
magyar bíróságoktól költségmegtóritós nem 
követelhető.

— Az áldomás Kiss Gergelynek nem 
tetszett már a lova, tehát eladta Takács 
János komájának, a kinek viszont meg na­
gyon tetszett a ló. A jó vásár örömére egyik 
külvárosi korcsmába térlek be, hogy ott meg­
igyák a vásár áldomását. A lovat odakötöttók 
a korcsma előtti tőkéhez. Alaposan beborozott 
a két koma s nem vették észre, hogy valaki 

I elvezette ez alatt a sárgát. Kibotorkáltak a 
I korcsmából, de ekkor az ügyes lótolvaj mesz- 
szejárt. Takács János részeg fővel neki 
rontott komájának s azt erősitgette, hogy 
Kiss Gergely tudomásával történt a ló-lo­
pás. Kiss Gergely e miatt olyan dühbe jött, 
hogy a nálalevő bottal Takács fejét vagy 
öt helyen beverte. Természetesen nagy lett a 
lárma s csak a rendőrség közbelépése állíthatta 
helyre a rendet. A jó komák most majd a 
rendőrség előtt fognak kibékülni, a kölcsönös 
félreértés után.

— Debreczeniek Schlauch bíboros 
jubileumán. Május 2-án lesz 50 éve, hogy 
Schlauch Lőrincz nagyváradi bíborost áldo- 
zárra felszentelték. Egyházmegyéje ez alka­
lomból nagy ünnepségre. készül s minden 
egyházmegyéhez tartozó hitközség kuklottse- 
ellc0, fogja üdvözölni a kiváló főpapot. A 
debreczeni rém. kath. egyház bizoitság részé­
ről több tagból álló küldöttség üdvözli, ki­
kot dr. XXT o 1 a f k a Nándor vál. püspök, 
fog vezetni.

x A t. hölgyvilágnak. Mint tudósítónk 
értesít, Neuman n J. elsőrangú női kalap-> , . , / TI 1 _1. I., «rrA.iilnVO K \

1. Évi jelentés. 2. Zársüáma-

üziet tulajdonos (Budapest, Kigyó-utcza 6.) 
visszatért külföldi bevásárlási útjáról es ma­
gával hozta a legszebb és legújabb divatu 
párisi modollkalapokat és díszeket.

— Egy kis statisztika. A második kerü­
leti rendőrkapitányság most állította összo a 
múlt évre vonatkozó ügyforgalm. kimutatás t, 
a mely a polgármesteri évi jelentés elkészíté­
séhez ' szükséges. A kimutatás szerint a máso­
dik kerületben a múlt évben négy egyen 
lett öngyilkos s mind a négy meg is haltak 
tüzöt esetben fordult elő. Községi bírósági 
ÜO'V 1082 darab volt s mind elintézést is nyert, 
Mind a négy rendőrségi kerületben együttvéve 
letartóztattak 1240 egyént. Ezek közül lopás 
csalás, testisértés, ogy gyilkosság! és két 
rendbeli gyújtogatásért összesen 145 ogyent 
adtak át a királyi ügyészségnek. Rendőri ki- 
hág ás cziinón 1095 egyént büntetek meg.
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x 335,685 méter és 25 cm. gyapjú- 
kelmét szabott ki, hiteles kimutatás szerint, 
1896. januártól 1897 januárig az „a ngo 
szabóhoz“ czimzett és 1848 óta fennálló 
Koltn H e i 1 m a n n és fiai czég (Buda­
pest, Károly-körut 12.) Ez magyarázza meg a 
nevezett férfi- és gyermekruha-áruház mesés 
olcsóságát, 16 fiókraktára pedig verseny- 
képességét. Minden darabon a szabott ár 
látható.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —

1. Török Péternó Nagy Sára halápi ka- 
szállójdt megveszik Csonka István és neje 
Tóth Erzsébet 716 írtért.

2. Boncze Jánosné Kiss Zsuzsánna meg­
veszi Szabó József és neje Bencsik Lidia 3288 
sorszámú házukat 1300 írtért.

3. Pap István csapó-kerti szőllőjének fe­
lerészét elajándékozta nejo szül. Bucsai Juli­
ánná 200 frt becsártékbon.

4. Csonka Terézia Ganovszky Lajosné 
Csonka Juliánná, Csonka Jozefa és Csonka 
Karolina 300 öl területű tóczós kerti szőllőjü- 
ket megveszik Ivorandán István és neje Tóth 
Juliánná. 464 frt 87 krért.

5. Özv. Horváth Gáborné Szabados Zsu 
zsánna megveszi Faragó István és neje Ko­
vács Julianna ujosztásu földjeiket 1150 fo­
rintért.

6. Özv. Varjas Sándorné és Varjas Ju­
liánná 2385 sorszámú házukat megveszik 
Keszey Gábor és neje Hevesi Erzsébet 600 
írtért.

8. Nagy Sándor és nejo Fazekas Sára 
ujosztásu szántó földjeiket eladják Fülöp 
József és neje Matkó Mária 4000 írtért.

8. Perlman Ignáczné tóczós-kerti szőlőjé­
nek 3000 öl területű részét megveszik, Ha­
rangi József és neje Vértesi Zsuzsánna 250 
írtért.

Debreczeni piacz.
Márczius 22—23 heti vásár. 

Gabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 870 kgr. I. rendű

7.70, II r. 7 65. III. r. 7.60.
Rozs, piaczra hozatott 750 kgr, I. rendű

5.70, II r. 6.25, III r. 5.60.
Kétszeres, piaczra hozatott 750 kgr. I 

rendű,630, II. r. 6.25, III. r. 6.20.
Árpa, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendű 

470, II. r. 4.65, III. r, 460
Zab, piaczra hozatott 720 kgr. I. rendű 

5.70, II. r. 560, III. r. 5.50.
Tengeri piaczra hozatott 980 kgr ó-ten- 

genl. rendű II. r. II. r,
Lj tengeri I. r. 3.90, II. 3,80 III. kr. 3.70. 

Köles 5.—, 4 90. 4.80.
Köleskása 13.—, 12 50, 12 00.
Burgonya 2.— 1.80 1.70.

Piaczi áruezikkek: 
Kilónként : Árpakása 14 36 kr aszalt­

szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3 
kr , borsó szepességi 18 kr., szatmári Í8 kr 
bab fehér 10 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 46, irós-vas —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 24 kr, szepcsséo-i 26 
kr, liszt Nr. 1. kr, Nr. 2. 14 kr, 3. 13«/, kr, 
Nr. 4. 13 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 12 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 15—36 kr, szappan 22 kr, sza­
lonna sós 60 kr, sótlau 60 krajezár, kávé 

frt — kr.
100 kilónként : Bab fehér 8— bab sárga

7.50 burgonya 2 00 só darabos 10.80, só da­
rált 11.30, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű 
2.40, II. v 2.00 III. r. 1.70, szalma I. r. 60 
írt II. r. 50, szalonna sós 56 — 58 frt, szalonna 
sótlan 58- frt. háj 60—62 frt, juh túró 56— 
szappan 19.50 frt, aszalt szilva 19— frt, borsó
16.50 Irt, lencse 19,50 frt, rizs 18 frt, pirszén
2 00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180 árpa­
kása 15—16.—32. ’ J

Jó vélemény.
Poéta : Képzeld csak. tegnapelőtt végre 

akadt a költeményeimre kiadó és tegnap a 
kiadóm . . .

Szerkesztő : Tébolydába került.
Poéta : Honnan tudod ?
Szerkesztő : Mindjárt gondoltam.

Ajánlat.
Százados. Micsoda dolog az ? Nem tud 

szalutálni, mi ? 1
Önkéntes. Bocsánat, elvesztettem a szem­

üvegemet . . . Rosszul látok ... De méltóz- 
tassék csak nehány lépésnyire visszamenni, 
aztán megint erre jönni és azonnal sza­
lutálok . .

Árulás,
Anya : Na, Gyuszi, pacsit a bácsinak. 

Mit kell mondani'? No, mit mondott a 
papa . . ?

Gyuszi : Azt mondta a papa, hogy megint 
jön a vén zsugori I

Nem kántor, de katona.
A gymnasiumi negyedik osztályból tesz 

vizsgálatot a fin. Az apa örömmel hallgatja 
feleleteit. Egyszer csak evvel a kérdéssel for­
dul a tanár a kis fiúhoz :

— Hát fiam, ismered-e Arany János 
„Toldi“-jának III. énekét

De már ezt az apa sem hallgathatja szó 
nélkül:

— Ugyan hagyja kérem, tanár ur, hiszen 
nem kántornak nevelem én a fiamat, de ka­
tonának.

Női logika. -
Férj : Az uj kalapod elég csinos, de 

nem iiiik egészen a ruhádhoz.
Nő : Végy hát uj ruhát, férjecském !

Utánuk kiált :
— Vigyétek cl a mamát is I

Tromf.
Gigerli: Vigyen az állatkertbe. De csak 

egy koronát kap ám !
Kocsis : Jól van. Majd csak kapok vala­

mit az állatkerti igazgatótól is.

Vadászaton.
Erdész (a koczavadászhoz) :
— Jó, hogy kétszer lőtt arra a nyulra 

különben a bostelélok még csak el sem fut.

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben

Sorozáson.
Ujoncz : Kérem szépen, tessék engem 

elküldeni, mert én rövidlátó vagyok.
Orvos : Igazán ?
Ujoncz ; Tessék elhinni ! Be tudom bi­

zonyítani. Tetszik látni ott a háztetőn a ga 
lamb okát, a mint csókolóznak ?

Orvos : Nos ?
Ujoncz : No, azokat a galambokat én 

nem látom.

Aggály.
Béni Érdekes jegyzőkönyvet találtam. 
Dini Milyet ?
Béni. A vén Aglája kisaszony abba 

jegyezte bele, hogy kiket csókolt már meg. 
Dini. Add vissza neki !
Béni. Isten ments !
Dini. Mitől félsz ?
Béni. Attól, hogy meg akarja majd adni 

a tizszazalék leidijat.

Diagnózis,
Az orvost gyorsan hivatják a bárónőhöz 

A doktor megvizsgálja az affektáló hölvvet 
aztán igy szól. ’

— Önön nem lehet segíteni I
Ah, Isten ! sikolt fel a bárónő, miér

nem ?
— Mert nem is beteg.

Gáncs.
..... Könyvelő: A segéd már megint elexpe- 
dialt egy hordo bort, anélkül, hogy vizezte 
volna-

Borkereskedő : Hm, pedig az a fiatalem­
ber azelőtt oly lelkiismeretes volt!

Ráadás.
, Az atya észreveszi, hogy a leánya szökni 

készül egy ifjúval.

«9

továbbá
szol lő karók

behúzására,
mely által azok hrtóssága kétszerte 
hosszabb, továbbá CZUlápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére, hor­
dókban á 50, egész 259 súly tar­
talommal, továbbá saját gyártmányú

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­

szére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN °

Phenix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy. uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen ; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után- i 

vét 90 kr, t
!

'í

K. HOPPE, WIEN, XIV., 
Schw eglergasse 12.

Régóta bevált szer az 
ember izmai erősítésére 
és fokozására

kwizda
fluidja

Kígyó jellel. (Tourista-szer.) 
Touristák, kerékpárosok és 

lovasok által nagyobb utak 
után erősítésre és felfrisitésre használtatik.

1 üveg ára 1 frt, fél üveg 60 kr. 
Kapható minden gyógyszertárban. Főrak­
tár kerületi gyógyszerár Korneuburgban. 

(Bécs mellett.)
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog kölcsön

közvetítő irodája
DEBRECZEX

Miklós-utcza sarkán 1904. sz. a.
(Frohner-szállodával szemben).

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, ka­
száltok és kertek, vetele, eladása es ha- 
szonberbeadása a leggyorsabban eszkö- 

________ zöltetnek.
Ipar és kereskedelmi bank. részvé­

nyek megvételre kerestetnek..
Egy használt zongora igen olcsó áron 

eladó. mossam
Egy teljesen jó karban levő karikahajós 

eredeti Singer varrógép igen kedvező árban 
eladó.

Eladó tanya. A szoboszlói utón az on­
dó di állomás közelében 14 és fél hold területit 
tanya alkalmas lakással, toöén és lószámára 
való istállóval eladó.

Eladó ház.,Késes utczán egy jókarban 
lévő ház eladó. Ara 3000 frt, Teher van rajta 
1000 frt.
imivwwg aceaBBWBMBBPWPWMBK ssazsmmsiuaxmmM&itmsmmeraaatmtmmmmumi

Egy jó menetein füszerüzlet átadó.
Az ondódon. Kilecz hold jó minőségű 

föld eladó.
A paczi csere alatt 65 kt. hold föld jó 

karba levő tanya épületekkel 30 drb markára 
való istállóval folyó évi szeptember 29-étől 3 
vagy 6 évre haszonbérbe kiadó. Bérlő a szán­
tást és vetést előbb is megkezdheti._________

Széchenyi-utcza végén. A posta kert­
ben 1200 □ öl gyár telepnek is alkalmas 
iuezernás és gyümölcsös kert eladó.

Kiadó bormérés. a n. Péterfia utczán 
egy igen jó helyen fekvő bormérési helyiség 
május elsejétől kiadó. 

Eladó füszerüzlet. Egy nagy forgalmú 
utczában egy teljesen berendezett fűszer és 
vegyes kereskedés eladó áruk átvétele nem 
kötező. Évi haszonbére a boltnak, egy szoba 
konyha és kamarából álló lakással 260 frt.

Egy magán hivatalnok. Ki a magyar 
és német levelezésben és könyvelésben telje­
sen jártas hivatalos órán kivül foglalkozást 
keres

Törlesztóses jclzálog-kölcsönök bir­
tokokra, házakra, telkekre, rövidebb 
vagy hosszabb időre a beesértók három 
negyed részéig, az intézet által felmond- 
hatlanul, legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetnek.

Eladó ház. Nyil-utczán ,ogy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

Haszonbérbe adó legelő. Szatmár 
megyében 1500 kát. hóid erdős, bérezés nyári 
legelő, makk termésig kiadó. A _ legelőben 
igen sok tisztás van. valamint folyó patak, a 
mi igen előnyös. Ugyanott _cgy másik 300 
holdas sima területű kaszálló szintén kiadó. 
Folyó viz ebben is van. Szalma és széna a 
helyszínen kapható.

Kiadó gyógyfürdő. Szatmár megyében 
egy gyógyfürdő, moly különös köszvény és 
reoma bánfáimat meglepő sikerrel gyógyít, 
kiadó.__________
YORK-MADEIRA szőllővessző, gyökeres 1000
drb. ára 30 frt. Készlet 3000 drb. YORK- 
MADEIRA szőllővessző, sima, 1000 drb ára 
10 frt. Készlet 10,000, drb. 1896. évi aranka­
mentes VÖRÖS LOHERMAG, métermá- 
zsája 50 frttal, készlet 12 mm.__________

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

Elvállal mindenféle szobafestéseket, tapétá­
zásokat, templomok festését, oltárok s szószé-

aranyo:
a legmiivésziescbb

HsiTTitorbe n..
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Tisza-palota
átellenóbe

Bronz oklevél
1894.

Debreczen. Janatka Alajos Disz oklevél 50|
1895.

Kassa. HH

élő TTlra.gr TjLzlet©
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 1901. sz. a. Hungária mellett.

Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camélia, Szegfű, Gyöngyvirág stb. || 
Élő virágból Ízlésesen összeállított: Menyasszonyi, báli és névnapi csokrokat, 
mell és fejdiszeket, virág kosarak, virág lant, jardieraket stb.

Makart rendezetek, makart díszítményeket stb. — Szobai növények, Rózsafák p
cserepekben 1 és 2 éves, kerti és szőnyeg virág palántokat bárhova szállítva, || 
gondos csomagolással jutányos árak mellett,

Biederinaim-palota fopiacz 2138. sz. |
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Alapittatott a helybeli piaczon 1886-ban. "39Ö

Steiner József
férfi, és gyermek-ruhák verseny csarnoka.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy 11 év óta fennálló bizományi 
raktárt visszaadtam és az üzlet saját »zárolámra tovább vezetem, 14 napig időztem 
Budapesten, Bécsben és Prosznitzban, a hol a legelső czégekkel léptem összeköttetésbe.

18 láda a legszebb áruból már meg is érkezett
és abban a kellemes helyzetben vagyok, miszerint

férfi és gyermek-ruhákat oly olcsón adhatok,
hogy szinte bámulatos és a mellett nagyon finom kiállításban, jó brünni szövettel 
szolgálhatok.

Tessék róla meggyőződni I Tisztelettel
STEINER JÓZSEF.

I Férfi öltöny gyapjúszövetből 6 
frttól egeszen 30 frtig.

Gyermeköltöny jó szövetből 2 I
frt 25 krtól 15 frtig. ?

A
dria fekete cam

garn öltöny 1Ö forinttól 35 frtig.
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A m. kir. államvasutak <p gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut <512. sz. a,

Aiánlia a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobil- 
init telicsen vasból készült szalmakazaló gépeit, gőz-kuLoriczamorzsolóit. Stibor-féle körfűrészeit, kaszáló- és aratógépeit, 

továbbá 8ACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyébfo gazdasági gépeit.

ijyy Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A ki divatos es jo

szöveteket
féríiruhák számára

olcsón akar venni, forduljon bizalommal

FRIEDRICH BRUNNER
posztókiviteli üzletéhez 

nagyban és kicsinyben
Brün ii-ben,

Grosser Platz, Nr. 4.
Meg nem felelő árut ellenvetés nélkül 

visszafogad.
§car‘ Minták ingyen és bérmentve. "$39

NB Tartózkodom minden lármás öndicsérettől, 
minthogy 1880. íta fennálló üzletem ismert jó 
hírneve a legfényesebb ajánlat.

Ifj. Gyarmathy János
mészáros és hentes üzlete

Mimen, Kismester- és Fiivészkert-utcza sarkán.
Ajánl :

í-ső rendű Tchénhust nyomtaték
nélkül kilóját 44 krért 

Rostélyost 5 szeletet 1 kilóba „ 40 „
II- od rendit Teliénhvst „ 34 „
III- ad rendű Tekónhust „ 32 „
Gulyásnak valót „ 30 „
Leves, velős csontot „ 26 »

—& —

Á Nagy-Csapó-utczai üzletemben a Zenede alatt;
I- ső rendű Tehénhust kilóját 44 krért
II- od „ „ ' f 36 „

Nagyobb megrendelések szállítását min­
den időben elvállalom és díjmentesen haza 
küldöm. — A T. Vendéglős urakat a fogyasz­
tás arányához árkedvezményben részesítem.

A hús egész délután is kapható.
A nagyérdemű közönség becses pártfo­

gását kérve maradtam
tisztelettel

ilj. Gyárinálhy János
mészáros és hentes mester.

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapított

„MILLENNIUMI ÁLLAMI ÉREM“ mel,
mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag

csakis ezégünk részesült.
Több színházi, katonai és pol­
gári zenekar, valamint a Buda­
pest fö- es székváros! összes 
tűzoltó-testületek egyedüli 

szállítói.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjutányosabb feltételek mellett.
Dalárdái üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

" ~ -<£-ír,V

és a

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fö- 

elárusitói. 
Valamint sajal 

gyártmánya minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és 
egyházi

harmoniumok
a legdusabb válasz­

tékban.

JMT
F MvL

ma# \

Zcnekspaczltások által leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és tornászét! dobok 
t- jutányos árban.

A R I O S A.

Harmonikák
kitűnő hanggal

2 írttól 3, 4, 5 6, 7, 8, 10 írt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu harmoni­
kákban.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszaniazeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa.................................. frt 18
1% v „ aczélhanggal . . . frt 21
2 „ „ kettős énekhangokkal 36

aczélsip; al.................................. frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . . kr. 60

Magyarország egyetlen és első harmonika-gyára

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
ceáez. és kir. ezab. hangszer-ipar 

Telefon. Telefon.
Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 36. szám.

j aj harmonikákról; b) mechanika zenélő-müvekről és zenéin disztátgyakról ; ej az összes 
inL» iVhiaüfí.1,0 ’ T1!14 hefle9ük, fuvolák, czimbalmok, cziterák. harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 
i gy De mentve, Árjegyzék kérésnél kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Debreczen 1897, Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.

V


